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ISTIKLAL MARSI

Korkma! Sénmez bu safaklarda ylzen al sancak;
Sénmeden yurdumun Ustlnde tlten en son ocak.
O benim milletimin yildizidir, parlayacak;

O benimdir, o benim milletimindir ancak!

Catma, kurban olayim cehreni ey nazli hilal,
Kahraman irkima bir gul... Ne bu siddet bu celal?
Sana olmaz dokulen kanlarimiz sonra helal;
Hakkidir, Hakk’a tapan, milletimin istiklal.

Ben ezelden beridir hir yasadim, hdr yasarim.
Hangi cilgin, bana zincir vuracakmis? Sasarim!
Kukremis sel gibiyim; bendimi cigner, asarim;
Yirtarim daglari, enginlere sigmam, tasarim.

Garb’in afakini sarmissa celik zirhli duvar;
Benim iman dolu gégsim gibi serhaddim var.
Ulusun, korkma! Nasil bdyle bir imani bogdar,
“Medeniyet!” dedigin tek disi kalmis canavar?

Arkadas! Yurduma alcaklari ugratma sakin;
Siper et gdvdeni, dursun bu hayasizca akin.
Dogacaktir sana va'dettigi gunler Hakk'in...
Kim bilir, belki yarin... belki yarindan da yakin.

Bastigin yerleri “toprak!” diyerek gecme, tani!
DUsun altindaki binlerce kefensiz yatani.

Sen sehid oglusun, incitme, yaziktir atani:
Verme, dunyalari alsan da, bu cennet vatani.

Kim bu cennet vatanin ugruna olmaz ki feda?
Suheda fiskiracak topragdi siksan, siheda!
Cani, canani, butdn varimi alsin da Huda,
Etmesin tek vatanimdan beni dinyada ctda.

Ruhumun senden, i1ahi, sudur ancak emeli:
Dedmesin ma’bedimin gdogstine na-mahrem eli;
Bu ezanlar - ki sehadetleri dinin temeli -

Ebedi yurdumun Ustinde benim inlemeli.

O zaman vecd ile bin secde eder - varsa - tasim;
Her cerihamdan, ilahi, bosanip kanl yasim,
Fiskirir rGh-u mucerred gibi yerden na’sim!

O zaman yUkselerek arsa deger, belki, basim.

Dalgalan sen de safaklar gibi ey sanl hilal!
Olsun artik dokulen kanlarimin hepsi helal.
Ebediyyen sana yok, irkima yok izmihlal:
Hakkidir, har yasamis, bayragimin hdrriyet;
Hakkidir, Hakk’a tapan, milletimin istiklal.

Mehmet Akif Ersoy

Egitim, kultur ve bilgi aydinliga
acilan en genis penceredir.
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Sevgili Ogrencilerimiz,

Derslerde ve sinavlarda basarili olabilmek icin akademik olarak
yeterli bilgi dUzeyine sahip olmanin yani sira cok sayida soruyu
anlayarak cozmek gerekir. “EYG Yayinlari STARMARS Soru
Bankas!” sizlere en Ust dlzeyde fayda saglayacak, verdidiniz
emeklerin karsiligini fazlasiyla alacaginiz bir bilgi birikim dtzeyine
ulastiracaktir.

Bizler bu kitabi her biri alaninda uzman olan yazarlarimizla
birlikte, sorulari hazirlarken OSYM’'nin gecmis dénemde yapmis
oldugu sinavlarin sorularini ve siz sevgili 6grencilerimizin okul
ders kitaplarindaki kazanimlari géz dntinde bulundurarak, 6zenle
hazirlamaya calistik.

Kitabimiz dort ayri baslikta hazirlanmistir:

Yayinlarimizin hazirlanmasinda emegdi gecen herkese tesekklr
eder, bu kitabin tim &grencilerimize basari getirmesini dileriz.
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UNITE 1
C N

MOTIVASYON FONKSIYONLAR
m (Oteleme - Yansima - Simetri)
1. f(x) = 16 — 4x 3. f(x) 2 x2 + 6x - 4
fonksiyonunun eksenleri kestigi noktanin koordinatlari fonksiyonunun goriintii kiimesi asagidakilerden hangi-
toplami kactir? sidir?
A) 16 B) 4 C) 20 D) 12 E) 26 AR B) (—oo,%] C) (-o0, —4]
D) [% o) E)R- {%}

2. f(x) fonksiyonunun grafigi yanda

verilmigtir. )
3 f(x) 4. h(x) fonksiyonunun grafigi y
Buna gére, asagidakilerden / / yanda verilmistir.
hangisi —f(x) nin grafigidir? 3 o|1 7 7 5/ X
\/ Buna gére, h(-x) fonksiyo- /‘0 2\/
B nun grafigi asagidakiler-
% den hangisidir?
Ay B) y §
1 A B
g ) y ) y
1]

A A/ \ A g\ A
N VIV

9 \T
3 109 y o/ N\

E) y E) y

MATEMATIK 6 AYT



Motivasyon Testi - 1

5. f(x) = -x2 + 2 fonksiyonu verilmistir.
Buna gore,

y=[f)] -3

fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisidir?

A) y B) y
]
= /IS
0 X
C) y D) y
j N\,
E) y
0 > X
-1
(74
3
=
<
&
6. Yandaf(x) fonksiyonun grafigi
verilmigtr. . 6
4
3
> X
-2 0 5
Buna gére, asagidaki islemlerden hangisi f(x) fonksiyo-
nuna uygulanirsa,
y
3 90
2
0 7
g(x) fonksiyonu elde edilir?
A) —f(x) B) —f(x) - 6 C) —f(-x + 6)
D) f(-x +5) + 6 E) |-f(x + 6)|
AYT 7

Fonksiyonlar snisim - Gteleme - Simetri)

f(x) = 2(x - a)®
fonksiyonu 3br sola, 5 br asagi 6telendiginde,
h(x) =2(x + 4)°-5

fonksiyonu elde ediliyor.

Buna goére a kactir?

A) -4 B) -3 C) -1 D)0 E) 1
g(x) fonksiyonunun grafigi
verilmigtir.
¢ 2
gk
2 0 X

Asagidakilerden hangisi y = g(x - 1) + 2 nin grafigidir?

Ay B)

MATEMATIK



1.

3.

ALISTIRMA Fonksiyonlar

(Déniisiim - Oteleme - Simetri)

Asagiddakilerden hangisi tek fonksiyondur?

A) fx) =x2+x+3 B) gx) =— -3

1
2

C) h(x)=x5—§x3 +% D) k(X) = [x-1] -2

E) n(x) = |x3 + x|

f(x) =2x-8

/ n
Yukarida y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.

Buna gére m f(n) ifadesinin sonucu kagtir?

A) -96 B) -48 00 D) 24 E) 48

f:2->7

f(x) = [x-2]| - |x + 3| fonksiyonu igin,

I.  En blyuk degeri 5 tir.

Il. Alabilecegi 6 farkli tam sayi de@eri vardir.
Ill. Alabilecegi en kiiclik deger -5 olur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve lll C) Yalniz Ill

D)1, Il ve lll E) Hicbiri

MATEMATIK

EYG YAYINLARI

Yanda f(x) fonksiyonunun grafigi y

>

verilmistir.
Buna gére,

_1
y =21t

grafigi agsagidakilerden han- / 0
gisidir?

A) y B)

AYT



Alistirma Testi - 1

AYT

Yanda f(x — 2) fonksiyonunun y
grafigi verilmistir.

Buna gére f(x + 1) + 3 fonksi-
yonunun grafigi asagidakiler- 0
den hangisi olabilir?

/ -3

>
>

l\)lkN

\
x
l
njo

>
>

-5 0

EFR->R

f(x) = x2 — 1 fonksiyonu; 2 br sola, 3 br asadi 6telenerek
y = g(x) fonksiyonu elde ediliyor.

Buna gére, (f - g)(2) + g(5) ifadesinin degeri kagtir?

A) -5 B) 11

EYG YAYINLARI

Fonksiyonlar
(Déniisiim — Oteleme — Simetri)

7.

Yanda g(x) fonksiyonunun y
grafigi verilmistir. ‘ f(x)

-
-

Buna gére, y = g(—%) fonksiyonunun grafigi asagidaki-
lerden hangisi olabilir?

|/
_2\/0 7

X I:8) jl /’X
=4

X \4 0 /”‘

N

|/

M

(@]
<
> <

_4/\\2

o]

Bir yurtta 100 6grenci kalmaktadir. Yurtta kalan her 6grenci
esit miktarda su harcamaktadir. Depodaki suyun gunlere
gbre kullanimi grafikte verilmigtir.

Su (ton)
120
80
0 5 Zaman (GUn)

Yurtta tim 6grenciler 8 glin kaldiktan sonra 30 6grenci yurt-
tan aynimigtir.

Buna gore, kalan su diger 6grencilere ka¢ giin yeter?

D)6 E)5

MATEMATIK



(N .
MOTIVASYON Fonksiyonlar "

(Artan ve Azalan Fonsiyonlar - Maksimum-Minimum Noktalar
m - Ortalama Degisim Hizi) ‘

4. y
1. ve 2. sorulari asagida verilen grafige gore ¢oziiniz.
y
7
6
/ |
-3 6 7 <
5 2 0 2 4
-2 \ Yukarida h(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
:i ()
Buna gére, h(x) fonsiyonu i¢in,
Yukaridaki sekilde [-5, 7] araliginda taniml f(x) fonksiyonunun I. (-9, -5) aralijinda azalandir.
grafigi verilmistir. Il. (-4, -3) araliginda azalandir.
1. Buna gére f(x)’i pozitif tanimli yapan x degerlleri toplami lll. (4, co) araliginda artandir.
kactir? o
yargilarindan hangileri yanhstir?
A) 0 B) 1 C)5 D) 12 E) 23
A)lvell B) Yalniz Il C)lvelll
B D) I, 1l ve lll E) Yalniz |
a4
3
z
2. f(x) hangi aralikta artandir? <
S
o 5. Asagidakilerin hangisi ¢ift fonksiyondur?
A) [-5,-3] B) 3, 4) C) (1.4
D) (-2,2) B) (2,7) A i B) k

3. X > X
y = X2 + 4x
6

7 NVZA
- L — 3

Yukarida [-2, 2] araliginda tanimlanmis f fonksiyonunun gra- E) y
figi verilmistir.
X
3|
Buna gore, y = f(x) fonksiyonunun minimum degeri kac-
tir?
y= —3x2-2
A) -5 B) -4 C)-3 D)0 E) 6

MATEMATIK 10 AYT



AYT

NG A

f(x)
Yukarida f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.

Buna gére f fonksiyonu igin;
I. (-7, 1) araliginda negatif degerlidir.
Il. [3, 8) araliginda pozitif degerlidir.

lll. (—o00, —7) araliginda pozitif degerlidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Ivelll E) Hepsi
(74
3
£
<
Q
w
y

f(x)

Yukaridaki sekilde verilen y = f(x) fonksiyonunun gra-
figine gore,

I. (-8, -4) araliginda f(x) < 0 dr.
Il. [-4, 5] araliginda f(x) > O dir.

Ill. [7, 00) araliginda f(x) < 0 dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) I vell o) lvelll

D) Il ve llI E) I, 1lvell

Fonksiyonlar

8.  f(x) fonksiyonunun grafigi y
yanda verilmistir. y = f(x)
14
5
0 1 4 x

Buna gore, fonksiyonun [1, 4] araligindaki degisim hizi
kactir?
A)9 B) 8 C)6

D) 4 E)3

9. f(x) = 3x2 -7

fonksiyonunun [1, 5] araligindaki degisim hizi nedir?

A) -7 B) 6_58 C) 17 D) 24 E) 68
10. f(x) = —4x — 1907

fonksiyonunun ortalama degisim hizi nedir?

A) -1907 B) -1903 C) -4 D) 4 E) 1907

MATEMATIK



G .
ALISTIRMA Fonksiyonlar

(Artanlik ve Azalan Fonksiyonlar - Maksimum Minimum Noktalar - Ortalama
Degisim Hizi)

1. fve g R'de tanimli birer fonksiyondur. 3. f(x) = 16x -4
3_x (a-5)x2-4
5 , X=>2
f(x) = f(x) daima azalan bir fonksiyon olmak iizere, f(4) - 2 f(a) is-
X2 + 3x ;o x<2 leminin sonucu nedir?
X) = 2x2 —mx + 5 olarak tanimlaniyor.
9t v A) -53 B) -23 C) 15 D) 23 E) g_g
Buna gore,

@'ofE) =5

olduguna gore m kactir?

A)-35—7 B) 11 )0 D) 11 E)—% 4. f:R-{3}>R
f(x) = “X’in karesi ile X'in 3 eksiginin carpmaya goére tersinin
toplami olarak” ifade ediliyor.
Buna gore, f(x)’in [-2, 2] araligindaki ortalama degisim
hizi ne olur?
1 4 5
A) —— B) -— D) = E) 4
) -3 ) -2 C)o ) 2 )
T
3
2. y =
9®) >
>
1]
5. y
\ c b « A g(@x-3)
N 2N
7
Yukarida g(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir. a, b  Z dir. >
Buna gére, g(x) fonksiyonu icin, .
2 4
I. g fonksiyonunu negatif yapan x degerlerinin toplami ne-
gatiftir.
Il. [-7, c] araligindaki degisim hizi negatiftir.
Yukarida g(2x — 3) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
lll. (c, 2) araiginda artandir. o ) v gratg ¥
IV. g(x) <0 yapan pozitif x tam sayi degerlerinin toplami 12 Sekle goére,
ise a 5 olur.
' ! 9(-7) - g(-5)
o . 971(5) + 1
yargilarindan hangileri daima dogrudur?
ifadesinin sonucu kactir?
A)lve IV B) Il ve IV C) I, llve IV ; ]
A = B) - c)o D) - E)3
D) llve lll E) I, 1L, llve IV 2 2 3

MATEMATIK 12 AYT



Alistirma Testi - 2

6. Asagidakilerden hangisinde alinan her (X4, X,) € [a, b]

AYT

icin x, < x, olmak lizere f(x,) < f(x,) sarti saglanir?

Yukaridaki sekle gore,
l. X4, % [0, d] igin g(x4) = g(x,) olur.
Il x4, %, € [a, 0) igin g(x;) > g(x,) olur.

. [c, f] araligindaki x tam sayi deg@erleri icin g(x) > 0 olur.

ifadelerinden hangileri daima dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I, Ilvelll E) lvelll

EYG YAYINLARI

Fonksiyonlar
(Artanlik ve Azalan Fonksiyonlar - Maksimum Minimum Noktalar — Ortalama Degisim Hizi)

Kar (TL)
70
y =g(x)
50
5 X
0 1 2 3 4 .
20

Yukaridaki grafikte bir simitginin 5 glinde satmis oldugu si-
mitlerden elde ettigi kar - zarar, y = g(x) fonksiyonu ile gos-
terilmigtir.

Buna gére fonksiyon igin;

I.  Maksimum degeri 70 olur.

[Il. Minimum degeri 0’dir.

lll. [1, 4] araliginda ortalama degisim hizi 5’dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Ive Il C) Yalniz llI
D) Ivelll E) Hepsi
y
3
5 y = h(x)
4
2o

5 4 2 0 2J4 . > X
A

[-5, 6] arahiginda y = -h(x) grafigi icin;
I. (2, 5) araliginda azalandir.

II.  Minimum degeri -5’dir.

lll. (-2, 0) araliginda artandir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) I ve I C) Yalniz lll

D) Il ve llI E) I, 1lvell

MATEMATIK



MOTIVASYON Fonksiyonlar

Ortalama Degisim Hizi — Maksimum-Minimum Degerler)

(Pozitif ve Negatif Tanimlilik — Artanlilik-Azalanlik - ‘

N

Yukarida y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.

Fonksiyonun eksenleri kestigi noktalarin koordinatlari
toplami -5 ise y eksenini kestigi noktanin ordinati kag-
tir?

A) -6 B) -5 C) -4 D) -3 E) -1

2. f(x) orijine gore simetrik, g(x) ¢ift fonksiyon olmak tzere;

f2) = 5, g5) =4 ve k(x) =2 —fx gx-3)

olarak veriliyor.

k(-2) = 11 ise n kactir?

A) -1 B) 0 0) % D) 3 E)5
3. ' )
n
7
o, )
3 { 9 _11 2 6

Yukarida g(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.

Sekildeki grafige gore [-2, 6] araliginda ortalama degi-
sim hiz1 2 ise, n kactir?

A) 18 B) 15 C) 12 D)8 E)6

MATEMATIK

EYG YAYINLARI

14

Sekilde f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
Buna gére f(x) fonksiyonu igin;

I. fonksiyonun maksimum degeri 6 dir.

Il. (-2, 0) araliginda azalandir.

lll. [-2, O] araliginda ortalama degisim hizi -5’dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) I ve l C) livelll
D) I ve lll E) 1, 1l ve lll

f(x)

-3 5

Yukarida f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.

Buna gore,

I. (-2, 3) araliginda fonksiyon artandir.
Il. (-2, 5) araliginda fonksiyon azalandir.
. f-5).f1) >0

IV. 13).f(11) >0

V. [-2, 2] aralifinda fonksiyon sabittir.

yargilardan kac tanesi dogrudur?

VY B) 1 C)2 D) 3 E)5

AYT



Motivasyon Testi - 3

AYT

>

Yukarida verilen g(x) fonksiyonunun grafigine goére [-5,
3] ile [0, 3] araliklarindaki ortalama degisim hizlar top-
lami kactir?
A) 19 B) 9 C)-2

D) -8 E) -14

fX) = (n-KxXe-5-Kx*+nC-(k+c)x+c+2

fonksiyonu orijine gére simetrik ise n . k + ¢ . f(-2) nin
sonucu nedir?

D) -17

E) -87

f(x)

Yukarida f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
Buna gére asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) (-3, 0) araliginda f artandir.

B) (-o0, —4) araliginda f azalandir.

C) [5, o0] araliginda f sabittir.

D) [0, 3] araliginda ortalama degisim hizi — %tﬂr.

E) (2, 5) araliginda f artandir.

EYG YAYINLARI

Fonksiyonlar

(Pozitif ve Negatif Tanimlilik — Artanlilik-Azalanlik - Ortalama Degisim Hizi - Maksimum-Minimum Degerler)

10.

-5 -3

2 0 3\/5 >x
2

g:[-5,6] > R

Sekilde

y=9()

fonksiyonu verilmigtir.
Buna gore g(x) icin;

I. (4, -2) noktasi minimum noktadir.
Il. (-2, 4) araliginda azalandir.
lll. [-5, —1] araliginda pozitif degerler alir.

IV. maximum degeri 4 olur.
ifadelerinden hangileri yanhstir?

A) Yalniz Il B) Il ve IV C) Yalniz lll

D) I, Il ve IV E) Hepsi

h:R - R, h(x)

fonksiyonu artan bir fonksiyon olduguna gore asagida-
kilerden hangisi h(x) fonksiyonu olabilir?

A) h(x) =x2+2x-2 B) h(x) = x8 + x2

C) hx) == . (x-2) D) h(x) =-2(x-1)2 + 1

1
2

MATEMATIK
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MOTIVASYON

Fonksiyonlar

4 \/—2 0

Yukarida f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
f(x) = 0 esitligini saglayan x degerleri ¢carpimi kactir?

A) 16 B) 4 C)o D) -4 E) -16

2. T y
T
3
%
<
4
w
\\//F\\ "N ; i
Yukarida verilen fonksiyonlardan hangisi veya hangileri
tek fonksiyondur?
A) Yalniz f B) Yalniz h C)fvet
D)gvet E) Hicbiri
3. flx) = 222X
x-3

fonksiyonunun [-1, 5] araligindaki ortalama degisim hizi
kactir?

A) -3 B)-< C)-— D)0 E) 46

MATEMATIK 16

Yandaki sekilde g(x) fonksi- y
yonunun grafigi verilmistir. y = g(x)

Buna goére g(2 - x) fonksi- 5 ) /
yonun grafigi asagidakiler-
den hangisidir?

0 3

Yukaridaki grafik asagidaki hangi fonksiyona aittir?

A) g() = x| + [x + 3| B) 9 = |x-3| +3
C) g = Ix=3| - [x]| D) g0 = [x=3| + [x]|
B) 90 = [1x=3] - [x]|
AYT
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Motivasyon Testi - 4 Fonksiyonlar

AYT

\ |
“‘\j /\

Sekilde verilen f(x) fonksiyonunun grafigine gore,

I. (0, 00) araliginda f pozitif degerler alir.
Il. (0, —1) noktasI minimum noktadir.
Ill. (-7, -1) araliginda azalandir.

IV. f(-2).f(-9) > 0 olur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) lvelll B) Yalniz lll C) lllve IV
D) I, Il ve IV E) Il ve IV
o2
3
=
S
&
y
y =f(x)
8
\ -2 —1/
3 0 2 > X
6
Yukarida y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmigtir.
Buna goére fonksiyonun [-2, 2] araligindaki ortalama de-
gisim hizi ne olur?
3 3 7
A) vy B) 0 C) > D) - E) 4
17

8.

f: R —> R ye tanimh y = f(x) fonksiyonu igin,

I. 'y =f(x-3), f(x) in grafiginin y ekseni boyunca 3 br yu-
kari 6telenmesiyle olusur.

Il. y=1f(x-2) + 1, f(x) in grafiginin y ekseni boyunca 1 br
yukari, x ekseni boyunca 2 br saga ételenmesiyle olu-
sur.

. y = —f(x + 1), f(x) in grafiginin x ekseni boyunca énce
1 br sola sonrada x eksenine gére simetrigi alinarak
elde edilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell C) lvelll

D) Il ve llI E) 1, 1lvell

=

= ) 01\/ 6 8 X

g:[-4, 8] —» R tanimh yukaridaki sekle gére,

I.  fonksiyonun minimum degeri -2 dir.

Il. g(x) > 0 esitsizligini sadlayan x tam sayilar toplami 17
dir.

lll. fonksiyon (0, 5) aralifinda azalandir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) Yalniz | C) lvelll

D) Il ve llI E) Hepsi

MATEMATIK



ALISTIRMA Fonksiyonlar N

m (Oteleme - Déniisiim - Simetri — Artan-Azalanlik - Mak-Min - Ortalama Degisim Hizi) ‘

1. f(x) fonksiyonu y eksenine gore simetriktir.

3f(x) = 2x2 — (a—4) x— 12 + f(-X)

ifadesine gére %a)’mn sonucu nedir?

A)3 B) 2 ) % D) -1 E) -3
2. y
-3 3 R
5 0 > X
-2

Sekilde y = g(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.

z
h(x) = -g(x - 2) + 1 ise h(x)’in grafigi asagidakilerden 2
hangisidir? <

S
i
A) ' B) '
/ I I\ T
5 3 0 3 3 o
y y
C) D)
%
75 1 . P .
o 3 10 2 5
VAR
E) y
4
3 /
5 =30 3
MATEMATIK 18

Yanda y = g(x) fonksiyonunun y
grafigi verilmistir.

g(x) fonksiyonu f(x)’in;

= 2 br asagiya

= 3 br sola 6telenmesi

ile elde edildigine gore, f(x)’in grafigi asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) B)

f(x) tanimli oldugu aralikta azalan bir fonksiyondur.

f(1) = 9, f(4) = -3 olmak tizere f(3) Uin alabilecegi tam-
sayi degerleri toplami nedir?

AYT



6.

AYT

0 3 >X
Sekilde f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
y
1
-4 > X
/ 3 2 0
N
gk

f(x) e bazi donme, 6teleme yansima gibi islemler yapilarak
yukaridaki y = g(x) elde edilmistir.

Buna gore y = g(x) fonksiyonu hangisidir?

@
3
A) - |-x-3| +1 B) |x-3| + 1 C)-|x-3|+1 =
g
D) [3-x| -1 E) ||-x-3|-1] S
g:R->R
-a+ 3 b-2
gx) = X3 - .x+a.b
) 0-(22)

fonksiyonunun alinan her kapali aralikta ortalama degisim
hizi 0 cikmaktadir.

Buna gére g(1907)’nin degeri kactir?

A) 1907 B) 6 C)0 D) E) -1907

-
V3

Fonksiyonlar

h:[-3,7] — R sekildey = h(x) fonksiyonun grafigi ve-
rilmistir. Bu fonksiyonun [4, 7] araliginda ortalama degisim
hizi 3’tar.

Buna gére,

I.  fonksiyonun maksimum noktasi (8, 7) dir.
Il.  fonksiyonun minumum noktasi (-1, 4) tdr.
lll. fonksiyon (-1, 3) araliginda artandr.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz lll C)lvelll
D) lvell E) I, 1velll
Yanday = h(ixl) in grafigi y
verilmigtir. !
/\ .

Asagidakilerden hangisi / 0
y = h(x) fonksiyonunun B w
grafigidir?
A) y B) y

\ 1 _/-\ m_w

O/ R
C) y D)

/ Vo ’

|
? <
I
v
<

m
-
> <

> X

RV,

MATEMATIK
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RITMI YAKALA

Fonksiyonlar

1. Gergek sayilarda tanimli y = g(x) fonksiyonunun grafigi asa-
gida verilmistir.

4 g(x)

h(x) = —-g(x) — 2 olarak tanimlanmustir.

Buna gore, h (x) = 0 yapan kac tane x tamsayi degeri
vardir?

A)O B) 1 C)2 D) 3 E) 4

2. hvegreelsayllardatanimlibirer fonksiyonve a e Z olmak Gizere,

h(x) = 2X—%, xe[a-1,a)
) = x2-1 , x>2
I =1 x<2
Buna goére,

o-2)+aonfl)

ifadesinin degeri kactir?

1 B) 11

A -1
)2 2

MATEMATIK

EYG YAYINLARI
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3. g:[-83, 5] — R tanimli bir fonksiyon (k > 2) olmak Uzere,
y
k g(x)

Yukarida g(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
f(x) = |gx-3)| -2

fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisi olabilir?

A Y B) y

> X

4|x-2|-3

4. 9K = — —

fonksiyonunun tanimh oldugu aralik asagidakilerden

hangisidir?
A) [-5,1] B) (—o0,-1]U[5,0) - {7}
C) [5, ) -{7} D) [-2,3) v {7}

E) [-1, 5]

AYT



U
Ritmi Yakala Test - 1 Fonksiyonlar

5.

AYT

Asagida [m, n] araliginda tanimli f ve g fonksiyonlarinin

grafikleri verilmigtir.

m, k, t ve n = Z olmak lizere,

. f(x) = g(x) esitligini saglayan 4 tane tamsay! degeri var-

dir.

Il g(x) > f(x) sartini saglayan x pozitif de@erleri icin

t < x < ndir

. g(x) = f(x) icin, x in alabilecegi degerler toplami poxzitiftir.

IV. g(x) in maxsimum degeri ile f(x) in minumum degeri top-

lami pozitiftir.

ifadelerinden kag tanesi daima dogrudur?

A) 0 B) 1

EYG YAYINLARI

02 D)3 E) 4

g, gercek sayllarda daima artan bir fonksiyondur.

Hera, b= Ricin g(a + b) = g(a)) . g(b) esitligi saglanmak-

tadir.
g@) =8,
g(4) =16
Buna gére,
g2 +n) =
16

ise, n kactir?

(SN

21

A, = k nin pozitif tam bélenleri sayisi olmak tzere, (k > 0)

k-1 A=<2

f(x) = % A =3

3+2k A>3
seklinde ifade edilmistir.
Buna goére,
f(3) - f(4) - (fo f)(12)
isleminin sonucu nedir?

_97

A) -83 B) -

C) -26 D)0 E) 3

fx) = —%(x +1) (x—3)2

fonksiyonu igin f(x) = (-00, 0) olmasini saglayan x deger-
leri agagidakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) (-1,3) B) (-1, ) C) (o0, 1)

D) (-1,0)v (0, 3) E) (-1, 00) - {3}

MATEMATIK
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RITMI YAKALA

m Fonksiyonlar

1. Gergek sayilarda tanimli 3. f:R-{-1} >R
fx) = (@+5x*-(b-3)x2+ (a.b)x-4-a ) = X+ 1
S x+ 1]

daima azalan bir fonksiyondur.
fonksiyonunun goriintii kiimesi asagidakilerden han-

Buna goére, gisidir?
(105) ~(90) - 4a A) (1, 0) B) (-1,1) C) % 3)
ifadesinin sonucu nedir? D) (0.1] B) {-1.1}
A) -225 B) —205 C) -35 D) 0 E) 35
4. Yanda bos bir kabi dolduran <A
ve |. kismin tam ortasinda ka-
bin igindeki suyu bosaltan
musluklar verilmistir. A mus-
lugunun akis hizi B muslugu-
nun akig hizinin iki katidir. 7
B
% iki muslukta ayni anda agil- | .
§ diginda suyun yiiksekligi-
§ nin zamana bagh grafigi
w asagidakilerden hangisi
2. H gibi olabilir? (h : yukseklik, t : zaman)
g y=glx+2-2 A) h B) h
) 3 o 5\ >x
0 —! 0 >
m -4 C) h D) h
Yukaridaki sekil, y = g(x + 2) — 2 fonksiyonunun grafigidir.
Grafik Gzerindeki m noktasina gerekli dénme ve ételeme is- P ;
lemi yapildiginda m noktasi y = 4 + g(-1 + x) egrisinin (ize- ] EEE——— 5 >t

rindeki n noktasi Uzerine geliyor.

Buna gdre m ile n noktalan arasindaki uzakhk kac br
olur?

MATEMATIK 22 AYT



U
Ritmi Yakala Test - 2 Fonksiyonlar

6.

AYT

“h in tanim kiimesinin her x elemani icin, h(x) = h(x + T)
olacak sekilde bir T pozitif sayisi varsa bu h fonksiyonuna

periyodik fonksiyon denir. Bu kosulu saglayan en kigik T
sayisina da fonksiyonun periyodu denir.”
h : R — R tanimli bir fonksiyon ve V x  [-6, 3] icin

_ Ixl 3

h(x) = e X—E dir.

Ayrica h periyodik fonksiyon ve periyodu T = 10 ise

h(-176) + h(177)
degeri kactir?

13 5
B> 0) 1 D)3

g: [-6, 8] — R fonksiyonu tanimlaniyor.

VX4, X, € [-6, 8] igin x; < X, olmak Uzere, g(x;) > g(x,) dir.

Buna gére,

. g(-5) > g(5) dir.

Il 9(=5) + g(-1) > g(7) + g(6) dr.
. 1g(0) + 94| > [g(8)]

ifadelerinden hangileri daima dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) lvelll E) I, llvell

EYG YAYINLARI

23

Yukarida gercek sayilarda tanimli f, g, h fonksiyonlarinin gra-
fikleri verilmigtir.
Buna gore [-5, 6] araliginda,

I f(x).g(X) . h(x) <0 esitsizligi (-5, —4) U (4, 6) araliginda
saglanir.

Il. g(x).h(x) > 0 esitsizliginin saglandig aralikta f fonksi-
yonu negatif degerli ve azalandir.

lll. f(x) fonksiyonunun maksimum deger aldidi x degeri igin
g(x) . h(x) = 0 olur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Ive Il C) Yalniz lll
D) Il ve lIl E) Hepsi
f:R>R
f(x) = |x* - 4|

fonksiyonu verilmigtir.

f(x) fonksiyonunun énce Ox eksenine gére simetrigi alini-
yor. Sonra 3 br yukar 6telenerek y = g(x) fonksiyonu elde
ediliyor.

Buna gore g(x) = -1 yapan kag tane x tamsayi degeri
vardir?

A)5 B) 4 C)3 D)2 E) 1

MATEMATIK
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SENTEZ

m Fonksiyonlar

1. y 3. Zeynep, ders calisirken kitap Uzerideki bir fonksiyon so-
y = f(x-2) rusu Uzerine kaleminin boyasi doékilmis ve asagidaki du-
rum olusmustur.

o N\_/? > X

Yukarida f(x — 2) fonksiyonunun grafigi verilmistir.

Buna gore y = —f(x + 2) - 2 fonksiyonunun grafigi han-

gisidir?
A) y B) y Ama Zeynep boya dokilmeden soruyu okudugu icin,
(a, 0) araliginda;
/ = Her x igin f(x) > g(x) oldugunu
3
\ 3 = m e (a, 0) icin [m, 0) araliginda g(x) > h(x) oldugunu
_3\/_1 > _5\/_1 X = VX e (a, 0)icin f(x) > 0, h(x) > 0 oldugunu
= ne(a,0)icin (a, n) araiginda
C) y D) vy g(x) < f(x) < h(x) oldugunu biliyor.

T
; Buna gore boyal kisim icin asagidakilerin hangisi ke-
» % sinlikle dogrudur?
g
1]
> A y B y
NG > X ) )
g( > X
> X 0
. \/ 0 _)<-/
C) y D) y
~ \ Y
2. g:(0,0) >R @ W
3 > > X
ac R, a>4 olmak Uzere, < o X L/ o
diry=2x+4
d,:y=a E) y

dogrular veriliyor.

Buna gére, g(a): “d,, d, ve y ekseni arasindaki alan”
olarak tanimlaninan fonksiyon icin g(10) - 4g(5) so-
nucu kactir? ~— >

A)9 B) 8 c)2 D) -1 E) -10

MATEMATIK 24 AYT



AYT

Fonksiyonlar

Yerden belli bir ylikseklikte duran topa vuruldugunda topun
takip ettigi yol f(t) ile verilmigtir. (t stre)

fit) = 22 + 25t + 5
ise [3, 5] araliginda topun ortalama degisim hizi ne olur?
A)9 B) 7 C)o

D) -3 E) -5

l > X
/234\
g

Yukarida f ve g fonksiyonlarina ait grafikler verilmistir.

Buna gére [-6, 7] araliginda;

I.  (f—g)(x) > 0 yapan x tam sayi de@erleri toplami 10 olur.
Il. (f.g)(x) < 0yapan 7 tane x tam sayi degeri vardir.
. £(5) g(-4) > 0drr.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve ll C) Yalniz Il

D) Ivelll E) I, llve lll

EYG YAYINLARI
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.
01\2/345

Yukaridaki sekilde f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
Buna gore;

I. y=-f(x+ 1) -2 fonksiyonunun alacagi en kiglk deger
-5 dir.

Il. y=f(-x+ 1) + 2 fonksiyonu en buyik degerini x in -4
degeri icin alir.

. y= —f(%x) + 3 fonksiyonunun maximum noktasi (4, 4)
olur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell
D) Il ve llI E) I, Ilvell
y
y = fx)
2 4 /
>» X
0 6
-2
y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
h(x) = -f(x) olmak iizere f(x) ile g(x) fonksiyonlari
araksinda kalan kapali seklin alani kactir?
A) 6 B) 8 C) 16 D) 24 E) 32
MATEMATIK
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PEKISTIRME

Fonksiyonlar

Son yillarda bitiin hayati etkileyen

Ed
-

covid-19 ile lgili bilgi ve analizle ug-
rasan Dr. Berk herglin gelen vaka
sayilarini bir grafik (f(x)) halinde bir
tabloya yansitmaya calismis. Dr. Berk
bu veriler 1s1ginda gerekli bilgilen-.:

dirmeleri yapmistir.

Verileri agagidaki f(x) grafigi ile gosterilmistir.
Vaka sayisi

1600

1400

1200 \
1000

900 .
800

1 2 3 4 5 6

7 Ganler
Buna gére,

I.  Vaka sayisi maximum degerini 3. glin almistr.

Il. [2, 6] arasi ortalama degisim hizi =100 olur.

lll. [3, 5] araliginda azalandir.

IV. En az vaka 4 ve 5 glinde gértimustar.

hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz IV C) llve IV

D) II, I ve IV E) I, llvelV

Tanimh olduklar aralikta f, g, h fonksiyonlari icin,
I. fartan, g azalan ise (fgo) artandir.

Il. hartan, f artan ise (hof) artandrr.

Ill. (hog) azalan ise h azalandrr.

IV. (hofgo) artan ise h ve f azalandr.

ifadelerinden hangileri daima saglar?

A) Yalniz | B) Yalniz Ii C)lve IV

D) Il ve IV E) 1, Il ve IV

MATEMATIK

EYG YAYINLARI
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3. Fonksiyonlarla ilgili s6zlii yapan 6gretmenin sorularina

karst;

Q‘S)

Ogretmen

3P

Ogretmen

3P

Ogretmen

3P

Ogretmen

y = g(x) fonksiyonu
2 brsada 1 bryukar
kaydirirsa;

y = h(x) fonksiyonu
once x eksenine
gore simetrigi alinip
sonra 3 br asagi
otelenirse,

g(x) fonksiyonu y
eksenine gore si-
metrigi alinip x ek-
seni boyunca 5 br
sola Otelenirse;

k(x) fonksiyonunda
xyerine |x| yazilirsa

fx+2)-1
fonksiyonu elde edilir.

y=-h(x)+3
fonksiyonu elde edilir.

y=9(-x-5)
fonksiyonu elde edilir.

fonksiyonun grafigi-
nin dnce y ekseninin
sol tarfi silinir, sonra
sagdaki kalanla kis-
min y ye gore simetri-
ginin birlegimidir.

Sibel

E?e

hangi 6grenci ya da égrencilerin cevaplari dogrudur?

A) Ali - Sibel

D) Ali - Sibel - Efe

B) Ela - Efe

C) Yalniz Sibel

E) Sibel - Efe

AYT
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Akrobasi ucaklarindan ikisinin hareketini diger jetin rada-
rinda izledigi yollar f ve g fonksiyonlari ile gosterilmistir.

= |. jetin yaptigi hareketin aynisini Il. jette yapmaktadir.

= | jetfilell. jet gile gbsterilen rotayi takip etmislerdir.

Buna gore,
I. g, fnin 3 br saga 2 br yukari ételenmesiyle elde edilir.
. a+b=5

. (f+ g), (-2, 2) araliginda artandir.

hangileri daima dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz llI C)lvell
D) Ivelll E) I, 1lvelll
y
6
p— 3 5

Yanda f(x) in grafigi verimistir.

9 =%f(x) +3

ise g(x) fonksiyonu y = 4 dogrusunu kag¢ farklh noktada
keser?

A0 B) 2 C)3 D) 4 E) 6

EYG YAYINLARI
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Pekistirme Testi Ikinci Dereceden Denklemler

6. A . igindeki sayinin karéku kadar yukari

/A

@ . igindeki sayinin karekoki kadar saga

icindeki sayinin karekokii kadar asagi

@ . icindeki sayinin karekdki kadar sola ételemektedir.

Alinan kokli ifade tamsayi ise cikan sayi kadar, degile
sonucun tam kismi kadar ételeme yapilir. (a = Z+)

0 23/-\5

3 2 1

f(x) grafigi g(x) grafigi

f(x)’e soldan saga dogru hangi islemler uygulanirsa g(x)
elde edilir?

A —Hx), /. (@)
0 ), (5).

B) ¥, /2\ ve(7)
D) f(x), /A\. (2)
B) 1), /6\. (5)

f:R—=R f(x) =3x-6ise,

gx) = f(|-x]) + 3

fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisidir?

MATEMATIK
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[\
MOTIVASYON

IKINCI DERECEDEN DENKLEMLER
(Kokler ile Katsayilar Arasindaki Bagintilar)

1. @-8) x4+ x02— (b-2a) = 0

denklemi ikinci dereceden bir denklem belirttigine gore,
bu denklemin sabit terimi kagtir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

2. X2 -6x+9=0

denkleminin gercek sayilardaki ¢6ziim kiimesi agsagida-
kilerden hangisidir?

A) {-3,3} B) {-3} C) (-2, 3]

D) {3} E) @

3. x2+49=0

denkleminin reel sayilardaki ¢6ziim kiimesi agsagidaki-
lerden hangisidir?

A) {7} B) {-7}

D) R E) o

C) (-7, 7]

MATEMATIK

EYG YAYINLARI
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2x2 + 2x-bx-b =0

denkleminin bir kokii asagidakilerden hangisidir?

b
2

A - % B) 1 ) D) -1 E) @

(@a-5)x3+ (2a-8)x2+ (2b-3)x+b-2=0

ikinci dereceden denkleminin kdéklerinden bir tanesi 1
olduguna goére, a — b kaca esit olur?

A)6 B)5 C)4 D) 3 E) 2

X2 —|x+2| =0
denkleminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden hangisidir?
A {-2,1}

B) {-1,2} C) {2}

D) {-1} E) @

AYT



Motivasyon Testi - 1

10.

AYT

x2—6x+8=0
xX2—x-2

denkleminin ¢éziim kiimesi asagidakilerden hangisidir?

A) {4} B) {4, 2}

D) {-1, 2} E) {-1,2,4}

-mx2+2x+1=0

C) {-1, 4}

ikinci dereceden denkleminin birbirinden farkl iki ger-
cel sayi koékii olduguna gore, m asagidakilerden han-

gisi olamaz?

A) 0 B) 1 C)2 D)3

M-mx+4 =0

E) 4

denkleminin ¢ift kath kokii olduguna gére 2m - 3 ifade-

sinin esiti ka¢ olabilir?

X2 +4x-m-1 =0

denkleminin gercel kokii olmadigina gére m tam sayisi-

nin alabilecegi en biiyiik deger kag olur?

A) -5 B) -6 C) -7 D) -8

E)-9
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11. x2-(2a-3)x+3a+6=0
denkleminin kokleri x; ve x, dir.

1 1 1

2 —=—

X, X 3
olduguna gére, 2a kactir?
A)5

B) 6 C) 8

2x2—mx + 7 _
12. “oxrT =0

denkleminin ¢6ziim kiimesi bir elemanh olduguna gére

m’nin alabilecegi en kiiciik tam say1 degeri kactir?

A) 6 B) 7 C)8 D)9
13. x2-5x-6=0
denkleminin kokleri x, ve x, dir.
Buna gore,
2 2
X"+ X,
ifadesinin degeri kaca esit olur?
A) 37 B) 32 C) 25 D) 13

14. xy ve yx iki basamakli dogal sayilardir.

Xy + yx =11y + 11x

olduguna gére, x rakami kag farkli deger alabilir?

A) 10 B) 9 C)8 D)7

E) 10

E) 6
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3. knegatif bir tam sayi olmak Uizere,

ax? + bx + ¢ = 0 olmak (izere,

. A=b2-4ac k*-k2=12

_b
X% == olduguna gére k, kagtir?

M X%, =-2
a

A) 2 B) 1 c)o D) -2 E)-3

YKS sinavina hazirlanan Ahmet, ¢alisma odasindaki tahta-
sina konu ile ilgili aklinda kalanlari not etmistir.

Tahtada yazilanlara gére, Ahmet kac¢ kurali dogru yaza-

bilmistir?
4. ikinci dereceden kokleri a ve b olan x2 — kx + 4 = 0 denk-
Y B) 1 02 D)3 B4 lemi ile ilgili,
2 b+ =3
! a
%
<
o bilgisi veriliyor.
>
1]
Buna gore, k degeri kaca esit olur?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E) 5
2. Lz +8_ 9 5. a, negatif bir gercel say1 olmak (izere,
m m
3x2 +ax-1=0
olduguna gore m asagidakilerden hangisine esittir?
1 1 5 5 denkleminin kokler farki 4 olduguna gore a kagtir?
A - L B) — = D) -< E) 1
)~ 3 )5 O3 ) -5 )
A) 233 B) 3v11 C) V33
D) -233 E) -3

MATEMATIK 30 AYT



